

## 践行生态文明 守护绿色家园

本报讯(记者张雪峰 通讯员陈海朗)在第55个世界地球日到来之际,中煤新集设备维修公司青年志愿者组织起来,成立环保宣传小分队,为职工普及环保知识,引导大家养成绿色、健康、低碳的生活习惯。

此间,青年志愿者提出十五项以“绿色低碳生活、保护自然环境”为主题的倡议,引导大家不浪费一滴水、一度电、一张纸,节约资源。出行时,少开汽车,选择乘坐公共交通工具、步行、使用共享单车等绿色出行方式,积极助力国家尽快实现“碳达峰、碳中和”环保目标。

志愿者还为职工们普及了垃圾分类知识和生活节能小技巧,介绍了我国近年来在太阳能、电动汽车等领域取得的成绩,激发职工参与环保事业的积极性,鼓舞大家守护绿色家园的热情。

参加活动的职工还结合公司实际,对本单位在环保方面存在的不足提出了自己的看法与合理化建议。

## 美化村庄环境 助力文明创建

本报讯(记者柏雪 通讯员毕海燕 摄影报道)为改善农村人居环境,提高村民幸福感和满意度,助力和美乡村建设,近日,八公山区山王镇新时代文明实践所联合辖区各村新时代文明实践站,组织村干部、党员以及志愿者开展美化村庄清洁行动。

活动中,大家充分发扬不怕脏、不怕累的精神,积极参与、干劲十足。他们手拿扫帚、铁锹等工具,对村庄内的主次道路、房前屋后、卫生死角、绿化带以及水面漂浮物等进行清理,确保村容村貌干净整洁、规范有序、不留死角,营造了共建共享美好环境的良好氛围。

此次活动的开展,不仅改善了村庄环境卫生,还增强了村民的环保意识,为乡风文明建设贡献力量。下一步,山王镇将持续开展人居环境整治行动,倡导文明健康的生活方式,助力营造清洁、整齐、优美的宜居环境。



创建全国文明城市

# 招用未成年工还克扣工资? 田区人社部门帮她主张权益!

本报讯(本报记者报道)4月中旬,在当事人指引下,田家庵区人社部门劳动稽查人员联合朝阳街道和朝阳派出所人员,来到六安锐度文化传媒有限公司淮南分公司,上门核查该公司招用未成年工并克扣工资问题。

当事人蔡姑娘,17岁,于今年3月间到该公司应聘主播工作。至4月10日,小蔡离职。在与公司结算劳动报酬时,她认为公司未有完全给付劳动报酬,因主张不成,离职后她拨打市长热线反映情况。市长热线转接给田区人社部门,并告知小蔡到区人社局投诉。

田区人社部门了解到,小蔡尚未满18岁,公司存在雇佣未成年人用工的情况,于是,便联系六安锐度文化传媒有限公司淮南分公司负责人,却不料该人并不配合,不愿到田区人社局协商解决问题。在这种情况下,田区人社局便联系了朝阳街道、派出所及媒体上门核查。

感受到巨大的压力,该公司负责人态度有所转变,表示愿意解决问题。期间,区人社局劳动稽查人员向其进行了《劳动法》《未成年人保护法》《禁止使用童工规定》等相关法律法规的宣传教育。

据稽查人员介绍,小蔡年龄17岁,超过了16岁,不属于童工范围,但属于未成年人。由于双方并没有签

订劳动合同,工资报酬不明确,只是口头约定,遂要求公司在以后用工时必须签订劳动合同,明确双方权利义务。对于小蔡认为被克扣的部分,公司未完全认同,双方认同差距在200元左右。之后,在田区人社部门主持下,双方达成调解,公司负责人承诺于4月15日前结清剩余工资660元。

同时,人社部门要求锐度文化淮南分公司将公司注册信息、情况说明、员工花名册、工资发放流水提交至田区人社局,留待进一步处理。



## 这场春日读书会 书香浓郁趣味多

本报讯(记者柏雪 摄影报道)为弘扬家庭文明新风尚,以亲子阅读提升家庭教育,4月20日,在第29个“世界读书日”到来之际,八公山区妇联在新庄孜街道团结社区家庭教育指导服务站举行了“书香八公·妈妈读书会”启动仪式暨首期读书会活动。

在读书会的好书推荐环节,孩子们充分展现了自己的阅读能力和创造力,热情地向大家推荐了一系列精彩纷呈的书籍;在亲子阅读分享环节,家长和孩子们以朗诵、表演等形式,将书中的故事以生动有趣的方式呈现给在场观众。他们的表演充分展示了亲子间的默契,传递了阅读带来的快乐和享受。

活动中,区妇联还组织了制作八公山地标美景书签环节。这一环节不仅让孩子们在动手实践中感受到创作的乐趣,还通过制作书签,加深了他们对家乡的爱。活动最后,区妇联为每个参与活动的孩子和家长发放了“一月一读”书籍,鼓励他们坚持阅读,让书香伴随生活的每一天。

据悉,下一步,区妇联将以“书香八公·妈妈读书会”为起点,创新推进阅读+科普、阅读+传统文化教育、阅读+绘画等“阅读+”活动,落实立德树人根本任务,深入推进家教家风建设,传播正确的家庭教育理念,培育良好的亲子关系。

图为活动现场。



为传播口腔健康理念,深入推进十项暖心行动之健康口腔行动,4月21日下午,田家庵区卫健委组织辖区20余家基层口腔门诊部在吾悦广场开展健康口腔宣传活动。

现场,咨询台前围满了人,医护人员用一次性口腔器械为居民进行检查,询问日常牙齿状况,并细致作出解答,提出就诊建议。同时,向居民发放宣传册,讲解口腔疾病预防和饮食起居注意事项,引导大家保护牙齿,预防口腔疾病。

本报记者 查嘉琪 摄影报道

